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SPECYFIKACJA TECHNICZNA 

WYKONANIA I ODBIORU ROBÓT BUDOWLANYCH 

ST 2.0 

 

DOCIEPLENIE STROPODACHU WENTYLOWANEGO 

 

 

                            Klasyfikacja robot wg Wspólnego Słownika Zamówień 

GRUPA ROBÓT: 

452 - Roboty budowlane w zakresie wznoszenia kompletnych obiektów budowlanych lub ich części oraz roboty  w 

zakresie  inżynierii lądowej i wodnej 

454 - Roboty wykończeniowe w zakresie obiektów budowlanych 

KLASA ROBÓT: 

4526 - Roboty w zakresie wykonywania pokryć i konstrukcji dachowych i inne podobne roboty specjalistyczne 

KATEGORIA ROBÓT: 

45262000-1 - Specjalistyczne roboty budowlane inne niż dachowe 

45261000-4 - Wykonywanie pokryć dachowych i konstrukcji dachowych oraz podobne roboty 
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1. WSTĘP 

1.1. Przedmiot Specyfikacji Technicznej 

Specyfikacja Techniczna odnosi się do wymagań technicznych dotyczących wykonania i 

odbioru robót budowlanych ocieplenia stropodachu wentylowanego związanego z 

realizacją zadania inwestycyjnego pn.:  

"Docieplenie budynku administracyjnego położonego przy ul. Laskowej 6 w Grójcu" 

1.2. Zakres stosowania ST 

Specyfikację Techniczną jako część Dokumentów Kontraktowych, należy odczytywać                 

i rozumieć w odniesieniu do zlecenia wykonania Robót opisanych w pkt. 1.1. 

1.3. Zakres Robót objętych  ST 

 

Roboty, których dotyczy specyfikacja, obejmują wszystkie czynności umożliwiające i mające na 

celu wykonanie ocieplenia stropodachu. Niniejsza specyfikacja techniczna związana jest z 

wykonaniem niżej wymienionych robót: 

 wykonanie ocieplenia stropodachu wentylowanego granulatem z wełny mineralnej 

metodą suchą 

 

1.4. Określenia podstawowe 

 

Wykonawca jest odpowiedzialny za realizację robót zgodnie z dokumentacją projektową, 

specyfikacją techniczną, poleceniami nadzoru autorskiego i inwestorskiego oraz zgodnie z: 

-  art. 5, 22, 23 i 28 ustawy Prawo budowlane 

-  Warunkami technicznymi wykonania i odbioru robót budowlanych  

 

2. MATERIAŁY 

 

Wszystkie materiały użyte do budowy powinny spełniać wymagania odpowiednich norm. Do 

wykonania ocieplenia należy użyć następujących materiałów: 

 

 granulat z wełny mineralnej gr. 20 cm (λ=0,031 W/m
2
·K). 

 

3. SPRZĘT 

Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje 

niekorzystnego wpływu na jakość wykonywanych robót, zarówno w miejscu tych robót, jak też 

przy wykonywaniu czynności pomocniczych oraz w czasie transportu, załadunku i wyładunku 

materiałów. 

Do ułożenia warstwy granulatu z wełny mineralnej agregatu wdmuchującego, węża 

przesyłowego, specjalnej końcówki natryskowej. 

 

4. TRANSPORT I SKŁADOWANIE 

Materiały powinny być przewożone środkami transportu kołowego, do transportu pionowego 

należy użyć Żurawia przenośnego oraz transportu przewidzianego do tych robót i 

wyszczególnionego w poszczególnych pozycjach przedmiarowych. 
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5. WYKONANIE ROBÓT 

Zakres robót obejmuje wykonanie izolacji termicznej stropodachu. Zastosowany materiał 

termoizolacyjny powinien posiadać wszystkie wymagane prawem budowlanym dokumenty 

dopuszczające go do stosowania w budownictwie na terenie Polski: 

- Aprobata Techniczna Instytutu Techniki Budowlanej AT - 15 - 2021/2001, 

- Atest Higieniczny Państwowego Zakładu Higieny B - 1026/95, 

- Klasyfikacja Ogniowa Instytutu Techniki Budowlanej NP - 975/01/AK, 

- Orzeczenie Centrum Naukowo Badawczego Ochrony Przeciwpożarowej 061/BM/97. 

Prace ocieplające należy prowadzić zgodnie z instrukcją licencjonowanych wykonawców. 

Przed przystąpieniem do ocieplenia stropodachów należy wykonać nowe otwory wentylacyjne. 

Stare należy zamurować. Wykonać otwór w połaci dachu, aby stworzyć dostęp do 

wdmuchiwania izolacji do przestrzeni międzystropowej. Aby umożliwić komunikację między 

segmentami należy wykonać przekucia w ściankach ażurowych. Sprawdzić stan stropów i 

ewentualnie usunąć zanieczyszczenia i śmieci. Usypać równomierną warstwę materiału 

izolacyjnego powiększoną o 15%. Zamurować przekucia w ściankach ażurowych i uzupełnienie 

otworu w dachu. 

Do ułożenia materiału izolacyjnego należy zastosować metodę suchą: rozdrobniony 

materiał izolacyjny mieszany z powietrzem w agregacie, podawany wężem przesyłem 

powietrznym w przygotowaną przestrzeń stropową. Izolację można wykonywać prosto z 

samochodu. 

Przy wykonywaniu robót izolacyjnych należy przestrzegać bezpieczeństwa i higieny pracy.  

 Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 06 lutego 2003r w sprawie bezpieczeństwa i 

higieny pacy podczas wykonywania robót budowlanych (Dz.U. Nr. 47 poz., 401 z dnia 

19.03.2003) 

 Obwieszczenia Ministra Gospodarki Pracy i Polityki Społecznej z dnia 28 sierpnia 

       2003r w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu Rozporządzenia Ministra Pracy i       

       Polityki Socjalnej w sprawie ogólnych przepisów bezpieczeństwa i higieny pracy 

       (Dz.U.nr 169, poz.1650 z dnia 29.09.2003r.)  

 Rozporządzenie Ministra Gospodarki z dnia 30 października 2002r w sprawie minimalnych 

wymagań dotyczących bezpieczeństwa i higieny pracy w zakresie użytkowania  maszyn 

przez pracowników podczas pracy (Dz.U.Nr 2002 nr 191 

      poz.1596) z późniejszymi zmianami Rozporządzenie Ministra Gospodarki, Pracy i 

      Polityki Społecznej z dnia 30 września 2003r zmieniające rozporządzenie w sprawie 

      minimalnych wymagań dotyczących bezpieczeństwa i higieny pracy w zakresie 

      użytkowania przez pracowników maszyn podczas pracy (Dz.U.Nr. 178 poz.1745 z 

      dnia 16.10.2003r) 

 Rozporządzenie Ministrów Pracy i Opieki Społecznej oraz Zdrowia z dnia 1 kwietnia 

      1953r w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy pracowników zatrudnionych 

       przy ręcznym dźwiganiu i przenoszeniu ciężarów. 

 

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

Kontrola jakości robót związanych z wykonaniem ocieplenia powinna być przeprowadzona w 

czasie wszystkich faz robót zgodnie z Warunkami technicznymi wykonania i odbioru robót 

budowlanych.  

Kontrola wykonania termoizolacji stropodachu polega na sprawdzeniu czy roboty zostały 

wykonane zgodnie z zaleceniami producenta oraz grubości ułożonej warstwy. 

 

7. ODBIÓR ROBÓT 

Odbioru robót polegających na wykonaniu ocieplenia należy dokonać zgodnie z Warunkami 

technicznymi wykonania i odbioru robót budowlanych. Przy odbiorze końcowym powinny być 

dostarczone następujące dokumenty: 
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- Dokumentacja projektowa z naniesionymi na niej zmianami i uzupełniania w trakcie 

wykonywania robót, 

- Dziennik budowy, 

- protokoły wszystkich odbiorów technicznych częściowych, 

Przy odbiorze końcowym należy sprawdzić: 

- zgodność wykonania z Dokumentacją projektową oraz ewentualnymi zapisami w Dzienniku 

budowy dotyczącymi zmian i odstępstw od Dokumentacji projektowej, 

- protokoły z odbiorów częściowych i realizacji postanowień dotyczących usunięcia usterek, 

- aktualność Dokumentacji projektowej (czy przeprowadzono wszystkie zmiany i uzupełnienia). 

 

8. OBMIAR ROBÓT 

Ogólne wymagania dotyczące obmiaru podano w specyfikacji technicznej "Wymagania 

ogólne". 

Jednostką obmiarową jest 1 m3 ocieplenia. 

 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 

Ogólne wymagania dotyczące płatności podano w specyfikacji technicznej "Wymagania 

ogólne". 

 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE 

- Warunki techniczne wykonania i odbioru robót budowlanych  

- Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 06 lutego 2003r w sprawie bezpieczeństwa 

i higieny pacy podczas wykonywania robót budowlanych (Dz. U. Nr 47 poz., 401 

z dnia 19.03.2003) 

- Obwieszczenia Ministra Gospodarki Pracy i Polityki Społecznej z dnia 28 sierpnia 

2003r w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu Rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki 

Socjalnej w sprawie ogólnych przepisów bezpieczeństwa i higieny pracy (Dz. U. nr 

169, poz.1650 z dnia 29.09.2003r 

- Rozporządzenie Ministra Gospodarki z dnia 30 października 2002r w sprawie minimalnych 

wymagań dotyczących bezpieczeństwa i higieny pracy w zakresie użytkowania maszyn przez 

pracowników podczas pracy (Dz. U. Nr 2002 nr 191 poz.1596) z późniejszymi zmianami 

Rozporządzenie Ministra Gospodarki, Pracy i Polityki Społecznej z dnia 30 września 2003r 

zmieniające rozporządzenie w sprawie minimalnych wymagań dotyczących bezpieczeństwa i 

higieny pracy w zakresie użytkowania przez pracowników maszyn podczas pracy (Dz. U. Nr 

178 poz.1745 z dnia 16.10.2003r) 

· Rozporządzenie Ministrów Pracy i Opieki Społecznej oraz Zdrowia z dnia 1 kwietnia 

1953r w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy pracowników zatrudnionych przy 

ręcznym dźwiganiu i przenoszeniu ciężarów. posiada: 

- Aprobata Techniczna Instytutu Techniki Budowlanej AT - 15 - 2021/2001, 

- Atest Higieniczny Państwowego Zakładu Higieny B - 1026/95, 

- Klasyfikacja Ogniowa Instytutu Techniki Budowlanej NP - 975/01/AK, 

- Orzeczenie Centrum Naukowo Badawczego Ochrony Przeciwpożarowej 061/BM/97. 

 

11. UWAGI SZCZEGÓŁOWE 

Roboty będą wykonywane na obiekcie czynnym, Oferent powinien przewidzieć utrudnienie 

wynikłe z ruchu użytkowników, należy rozważyć również możliwość wykonywania niektórych 

prac w różnych godzinach jak również ograniczeń czasowych wykonywania niektórych rodzaju 

robót. 

Szczegółowy zakres prac wynika z założeń ogólnych do katalogów na podstawie, których 

opracowano przedmiar robót. 

 


